

ПРИЗЫВ

№ 19
(8295)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

6+

Газета выходит
с февраля 1935 года

Пятница,
6 марта
2015 года

Цена –
8 рублей 44 копейки

Дата

6 марта – 200-летие со дня рождения Петра Павловича Ершова (6 марта 1815 года, Безруково, Ишимский уезд, Тобольская губерния) – русского поэта, прозаика, драматурга.

Известность П.П. Ершову принесла сказка «Конёк-горбунок», написанная им ещё на студенческой скамье и впервые напечатанная отрывком в третьем томе «Библиотеки для чтения» 1834 года.



ГОД ЛИТЕРАТУРЫ В РОССИИ

2015



Милые женщины!

Примите сердечные поздравления с Международным женским днём!

В этот праздник мы дарим вам слова нежности и признательности за то, что вы делаете окружающий мир прекрасней и добрее, приносите в него гармонию и вдохновение.

Ваша способность к любви и самопожертвованию была и остаётся для нас примером. Ваша мудрость и особый женский взгляд на привычные вещи, трудолюбие и высочайшая ответственность незаменимы. Они позволяют вам добиваться успеха в разных сферах, с лёгкостью решать сложные задачи, умело совмещать карьеру, семью, материнство.

Искренне желаю вам здоровья, счастья, любви и согласия в семье, успешной реализации жизненных планов!

В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

Дорогие женщины!

От всей души поздравляю вас с прекрасным весенним праздником – 8 Марта!

Это особенный день, когда все наши чувства, внимание и признательность мы посвящаем вам – прекрасной половине человечества.

Именно с женщиной связаны такие вечные ценности, как тепло домашнего очага, нежность и забота. Вы являетесь для нас, мужчин, источником вдохновения и возвышенных чувств, делаете нашу жизнь светлее и радостнее, заставляете двигаться вперёд и самосовершенствоваться.

Мы всегда будем благодарны вам за вашу любовь и терпение, за воспитание детей и создание семейного уюта.

Пусть каждый день радует вас вниманием и заботой родных и близких, жизнь наполняется новыми яркими впечатлениями и положительными эмоциями, а в ваших семьях царят мир, счастье и благополучие!

Желаю вам счастья, здоровья, любви и понимания, молодости и красоты на долгие годы!

В. ВАСИЛЬЕВ,
глава района





Чем труднее оставаться женщиной, тем больше смысла ей оставаться

Похоже, весна наступила. Нет необходимости в доказательство обращаться к календарю. Меня больше обнадеживают другие признаки: вы посмотрите, как похорошели наши женщины! Заметили ли это мужчины? Что вообще думают о женской красоте? Для кого, в конце концов, прихорашиваются их очаровательные спутницы жизни! Изводят неисчислимое количество духов, помады, лака! Словом, говорим о главных женских качествах. И о том, как сохранить их в непростые для всех времена.



ШУСТИКОВ Р.А., преподаватель физкультуры Северо-Плетнёвской школы:

– Женщина – это, прежде всего, мать. И в этой ипостаси она всегда красива. Главной и дорогой для меня является жена Людмила. Умница, хорошая хозяйка, интересный собеседник. Стараюсь уделять ей как можно больше внимания. Мы забываем в повседневности, к сожалению, что надо устраивать для любимых маленькие праздники, делать приятные сюрпризы мамам и сёстрам. Надо чаще надевать фартуки и вставлять к плите со словами: «Дорогая, я всё сделаю сам». Всем женщинам хочу пожелать здоровья, любви, надёжного мужского плеча рядом.

КОРОЛЁВ И.Л., звукооператор Бушуевского Дома культуры:

– Самое красивое, что есть у нас в Бушуево, – это наши женщины: обаятельные, скромные, терпеливые. Мы стараемся каждое сельское мероприятие превращать в праздник. А 8 Марта – сам бог велел! Красивые песни подарим нашим женщинам, слова найдём самые нежные и искренние. Праздник 8 Марта особенный. Пробуждается природа, свежее чувство. Пусть не самые благополучные времена наступают, но у наших женщин есть мы. Большую часть забот о бюджете семьи, доме, детях мы готовы взять на себя.

Особое внимание представительницам старшего поколения, которые «вытащили» на своих плечах наш сибирский тыл. Женщины по праву могут называть себя сильным полом. И на производстве лучшие, и дома – трудятся неустанно, вдохновляют, поддерживают мужчин, оставаясь привлекательными в любом возрасте.



НОСОВ С.В., глава администрации Юргинского сельского поселения:

– Красивая женщина – любимая женщина. Она неповторима во всём и всегда. Нарядная, домашняя, мокрая от воды и пены, растерянная, удручённая, даже раздражённая. Её принимаешь со всеми недостатками. Считаю, понятие красоты – избирательное. Для меня эталоном женственности всегда была мама Анна Степановна, акушер по профессии. Святое трепетное отношение к ней я сохраняю по сей день. Мне важно её мнение, важно не огорчить её. Я пред ней всегда краснею, как мальчишка. Наверное, и все так: пока живы наши матери, мы ощущаем себя детьми. Мы не стареем.

Я бы всем женщинам посоветовал не заикливаться на мыслях о грядущих трудностях. О растущих ценах. Верить нашему президенту, верить в себя. Работать как можно лучше. Не терять оптимизма, не озлобляться. А мужчин прошу не допускать, чтобы их матери, жёны становились «сильным полом». Сами принимайте ответственные решения, сами выполняйте тяжёлую работу, сами водите машины. Пусть они будут рядом нежными, красивыми, спокойными.

ВАРАВКО А.В., начальник участка Лесновского участкового лесничества:

– Для меня главные женские качества – духовность, доброта и забота. В нашем коллективе женщины – его украшение. Они создают ту атмосферу, когда хочется идти на работу. Всегда помогут компетентным советом. А дома женщина – опора мужа, любящая мать. Жена Рита обладает всеми качествами, которые я ценю в женщинах: внимательная, добрая, симпатичная. Семья у нас молодая. Традиции только формируются. Восьмого марта соберёмся большой роднёй и поздравим в первую очередь бабушек и мам. Мама – любящий человек, который всегда выслушает и поймёт.

Я считаю, женщина – создание хрупкое. Проявлять заботу и помогать, брать на себя больше ответственности, дел и проблем нужно всегда, в течение всей жизни. Любить, радовать.



Т. УСОЛЬЦЕВА
Фото из архива редакции

Дочки-матери

Это яркое ослепительное чудо – дочь и мама на первой странице районной газеты – Ирина Сергеевна Распопова и второклассница Кристина. С первого взгляда оно входит в сердце, заражая весенней красотой, нежностью, необыкновенной эмоциональной наполненностью.

У Ирины Сергеевны Распоповой талант материнства. Да-да. Чтобы быть хорошей дочерью или хорошей мамой, тоже нужен талант. Им понятны и близки чувства и переживания друг друга. Как Кристина понимает, что маме плохо? Говорит, по голосу, настроению чувствует, что мама устала, и старается ей в эти минуты не мешать. Переделать всю домашнюю работу, которая входит в круг её обязанностей. А Ирина Сергеевна считает, что дочку, когда той плохо, выдают глаза. Чуть что не так – грустнеют. И Кристина тут же готова поделиться с мамой. Девочка очень артистична, любит танцевать, читать стихи, как мама. В школе отличница и активистка невероятная! В семейной копилке Распоповых множество побед в самых разных конкурсах: творческих, спортивных. Районных, областных. Один из них – «Супер-семья». Кристина говорит, что самое лучшее её качество, которое помогает добиваться побед, – общительность. А у мамы – доброта, доброжелательность. Маму и дочку Распоповых обожают родные и близкие. Что может быть в жизни важнее, чем видеть счастливыми дорогих людей?

Т. УСОЛЬЦЕВА

Дарят года на удачу пятёрки

Говорят: незаменимых людей не бывает. Глядя на Татьяну Анатольевну Матвееву, невольно ставишь под сомнение это изречение. Шутка ли – 36 лет на одном производстве и в одной должности!

Счастье в любимом деле...

Выпускница Омутинской школы Татьяна Чистякова не мучилась вопросом: куда пойти учиться. Имея аналитический склад ума, она успешно осваивала точные науки. Любила математику. Поэтому и выбрала профессию бухгалтера. На счёт учебного заведения тоже долго не раздумывала: кооперативный техникум. Всё детство Таня провела рядом с мамой – работником торговли, а потому хорошо была знакома с работой продавца. Она часто наблюдала за тем, как мама составляет отчёты, вместе с ней ездила их сдавать.

В 1979 году, получив диплом об окончании Тюменского кооперативного техникума, по распределению приехала в Юргу. Была принята бухгалтером на пекарню Юргинского районного потребительского общества. Это была первая запись о приёме на работу и, как показало время, единственная...

Много пережито за эти годы коллективом данной организации, занимающейся не только торговлей, но и производством хлебобулочных и кондитерских изделий. Особая страница – реорганизация в 1995 году, когда РайПО получило статус общества с ограниченной ответственностью. И сегодня всем привычно название «Кооператор А». Были свои взлёты и падения. Перестройка, кризис, конкуренция, обновление производства – многое менялось в жизни предприятия. Неизменным оставались трудолюбие и преданность делу тех, кто посвятил ему долгие годы. В их числе Татьяна Анатольевна, которая изо дня в день шла на работу привычной дорогой.

Не последнюю роль играет атмосфера, созданная в коллективе, потому что мы проводим на работе третью часть суток, а бухгалтеры и того больше. И спокойная, доброжелательная обстановка – залог успеха. Так считает Т.А. Матвеева.

– У меня был хороший опытный



Т.А. Матвеева

наставник – Николай Григорьевич Аксёнов. Не считая первого года моей работы, он всё это время возглавлял предприятие. Около двадцати лет бок о бок трудился с бухгалтером Ниной Ивановной Михайловой, – говорит собеседница, когда речь заходит о коллегах. – Жизнь не стоит на месте: на смену стажистам приходит молодёжь. В наш коллектив несколько лет назад влилась Лариса Николаевна Лапшина, главный бухгалтер. Она с высшим образованием, с новыми силами, креативными идеями, чего не хватает многим опытным работникам.

Сама Татьяна Анатольевна из того советского поколения «незаметных» тружеников, которые не стремились делать карьеру. Для которых главное – сделать работу так, чтобы не было стыдно. Эта ответственность заложена была в родительском доме, стала чертой характера, неотъемлемой частью жизни. Её работа не вписывается в обычные рамки трудового дня. Часто, придя домой, женщина садится у телефона и собирает информацию, уточняя количество запрашиваемой магазинами продукции, передаёт заявки. Бывает, что и в выходные дни спешит на пекарню, когда, например, надо организовать приём мешков с мукой, доставленных поставщиками на фуре, или выдать продукты пекарням, чтобы юргинцы уже в понедельник утром смогли полакомиться свежей выпечкой.

Сегодня работу бухгалтера женщина совмещает с деятельностью начальника производства, а это значит, помимо бухгалтерской отчётности, в её обязанности входит проверка технологического процесса выпечки всех изделий, производимых на пекарне: хлеба и батончиков, булочек и кексов, пирожков и пирогов.

... и в родных людях

Татьяна Анатольевна рано овдовела. Когда она осталась без мужа, дочери Лене было десять лет. Так и воспитывала её одна, не решаясь связать судьбу с другим мужчиной. Думая, прежде всего, о чувствах ребёнка, боясь разрушить микромир, который установился в их маленькой семье. И все эти годы жила интересами дочери.

– Мама со школы нацеливала меня на получение образования, профессии. Её мнение было важно для меня, как и её поддержка. Вместе ездили в Тюмень, чтобы я смогла выбрать учебное заведение. Была рядом, когда поступала в медицинский колледж на медсестру. Переживала все три года, что я там училась, – рассказывает дочь – Елена Алексеевна Гилёва, заведующая отделением срочной помощи АУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Юргинского муниципального района». – Сейчас с лёгкой руки мамы получаю высшее образование: учусь дистанционно на пятом курсе Омского вуза, осваиваю менеджмент организации.

Сегодня всю свою любовь Татьяна Анатольевна отдаёт дочери и внучке. Ирина учится в пятом классе Юргинской средней общеобразовательной школы. В праздничные и выходные дни она с мамой спешит к бабушке. А ещё они все вместе ездят на родину Татьяны Анатольевны, где живут её отец Анатолий Романович, средняя сестра Альбина Анатольевна, племянники. Бывают в гостях и у младшей сестры – Ирины Анатольевны, которая обосновалась в Тюмени.

Этот год для Татьяны Анатольевны Матвеевой юбилейный. Две пятёрки в возрасте словно отметки «отлично» за два главных дела в её жизни – бухгалтерское и материнское.

О. КОНОВАЛОВА
Фото из семейного альбома

Славные, милые женщины, жительницы района!
Примите самые тёплые и сердечные поздравления с прекрасным весенним праздником – 8 Марта, праздником добра, красоты, чистоты и света!
Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, счастья. Пусть вас всегда окружают дорогие, близкие и любящие люди. Радости на долгие годы!
Президиум районного Совета ветеранов

Агаракская мастерица

Ремесло – не коромысло: плеч не оттянет, а само прокормит. Эта поговорка пришла к нам из далёкой старины, от прабабушек и бабушек. Жили своим хозяйством, семьи были большими, детей много. В те времена семью выручало ремесло-рукоделие. Сами себя обшивали и обвязывали, плотничали и столярничали. Семью обрабатывали и на продажу кое-что приберегали. Тем и кормились. Имена мастеров были известны далеко за пределами села.

Мастера-умельцы в нашем селе и сейчас в большом почёте. Творения рук талантливых земляков будут жить века! Ушли из жизни замечательные рукодельницы Мария Яковлевна Сидорова и Клавдия Ивановна Копшаева, но их великолепные ковры-сказки и чудесные лоскутные покрывала продолжают радовать глаз.

Знаменательно, что живые ниточки творчества протянулись к друзьям мастериц, а не оборвались, не затерялись. Я хочу рассказать о своей талантливой землячке Надежде Владимировне Кутяковой.

Судьбы моей простое полотно...

Надежда Владимировна считает, что судьба у неё обычная, как у многих односельчан.

Родом она из Покровки. У родителей их было трое: Надежда, Сергей и Галина. Творческая жилка Наде передалась от матери – Веры Андреевны Свистуновой. Работа занимала у матери много времени, но она выкраивала час-другой, чтобы посидеть за вязанием или вышиванием. А ещё кроила и шила для детей. Смыслёная Надежда быстро освоила уроки.

Агаракский паренёк Миша Кутяков высмотрел свою Надю, когда она приехала к старшей сестре в гости. Не приметить было нельзя такую красавицу: глаза голубые, волнистые волосы цвета спелой ржи. Девушке тоже понравился скромный паренёк. Сыграли свадьбу. Потекла жизнь со всеми её радостями и трудностями.

Вырастили двоих сыновей – Ивана и Дмитрия. В армию проводили, вместе с ними прошли

мысленно все испытания войной. Дмитрий награждён медалью Жукова за образцовое выполнение боевого задания!

Надежда Владимировна отработала одиннадцать лет поваром в школе, 23 года – почтальоном. Трудолюбивая женщина, о которой в этих коллективах хорошо отзываются.

Сыновья женились, подарили внуков: Евгения, Дарью, Анну, Артёма и Степана. Сейчас бабушка с бабушкой на пенсии, помогают нянчить внучат. Баба Надя вяжет всем красивые тёплые варежки, шарфики, носочки. Любит делать родным подарки к праздникам: то салфетки свяжет, то кружки.

От людей на деревне не спрятаться...

Вот и Надежда Владимировна Кутякова со своими талантами не осталась незамеченной. Земля слухами полнится, а в деревне слухи разносятся быстро. Заговорили о ней, как о стряпухе. Пирог, булочка, шаньга, торты – чего только не печёт! А разнообразных заготовок на зиму делает – не сосчитать! Вот такая

умелица живёт в Агараке.

Я же расскажу о том, как открыла для себя и своих коллег её талант рукодельницы. Это было в 90-е годы. Мы готовились к очередному занятию клуба «Родники» – «Красота спасёт мир». Надежда Владимировна в это время работала в школе поваром, а Ваня с Димой были школьниками. Она оформила для нашего мероприятия альбом об увлечениях семьи. А на выставке изделий декоративно-прикладного искусства её работы занимали особое место. Она первая в селе освоила технику плетения макраме. Помню её подвесные кашпо для комнатных растений, сумки-авоськи с дивными рисунками, плетёные из цветных ниток полочки для календарей, расчёсок, карандашей. Подвесные кашпо украшали в своё время здания школы и почты. А какие стояли на почте оригинальные букеты из овсяных веточек! Каждое зёрнышко было аккуратно обернуто цветной фольгой: жёлтой, красной, зелёной. Очень красиво.

Смотрю на изделия Надежды Владимировны и думаю: стоит ей только увлечься чем-то, как она сразу же берётся за работу – начинает пробовать, экспериментировать. И обязательно добивается результатов.

С выходом на заслуженный отдых появилась возможность заниматься рукоделием чаще, больше уделять времени своим увлечениям. Дома её можно застать за вязанием. Рядом с креслом – корзиночка с клубками. Вяжет кружки, формирует из них цветы для будущей подушечки-думки. Работа кропотливая, требует усидчивости, напряжения зрения. Это мастерицу не пугает, главное, что дело ей по душе.

Есть у неё дома разные изделия. Они как памятные образцы. Вот ажурный шарф, ниточка к ниточке. Вещь великолепная. Мягкий, лёгкий, любая модница с удовольствием бы такой на-



Н.В. Кутякова.
На диване – ковёр ручной работы

любуетесь: заря вечерняя, радуга после летнего дождя, ветка цветущей черёмухи, купавка душистая, земляничка алая – всё на картину просится. И начинает мастерица ковёр своей мечты собирать из рисунков памяти или узор дивный создавать для своей вышивки.

Не удержится и сфотографирует на память живописный уголок природы, затронувший душу. Потом любуется красотой родных мест. Любит лес, знатная ягодница и грибница. Вдохновляют на мастерство русский фольклор, сказки чудесные. К стати, о сказках. Попробовала Надежда Владимировна себя и в изготовлении снежных и ледяных фигур. Таких чудных гномиков, лесовичков, смурфиков слепила! Здесь же Матрёшка широко развела руки, раскинула на весь сугроб подол нарядного сарафана – ни у кого не было таких оберегов в Новый год. Это Берегиня её мастерства и таланта.

Н. ИВАНОВА

с. Агарак

**Фото автора
и из семейного альбома**



дела. А вот картина-аппликация. На материю в рамочке пришиты вязанные крючком цветы в вазочке. Коврики, кружки, накладки, салфетки...

Вдохновение приходит с красотой

Агарак стал второй родиной для Надежды Владимировны, а красивые дешёвые места – вдохновителями в её творчестве. Иной раз посмотришь вокруг – за-

Лучше сказать проблемам: у меня есть Бог!

Ещё осенью мы пообещали Ольге Васильевне ИГНАТЮК, что встретимся с нею. Информационный повод: день рождения, обозначенный пенсионным возрастом. Скажу прямо, вопросов к работе лесовских почтовиков очень много. Но, не касаясь проблемных моментов, что мне хотелось отметить вот в какой связи: Ольга Васильевна одна воспитала чудесную дочь, которая окончила факультет иностранных языков в Тобольском педагогическом институте и сейчас работает в Тюмени. Семья эта мне дорога ещё и потому, что родоначальницей здесь была Таисия Васильевна Шаркова, моя учительница литературы и русского языка. Ольга Васильевна – человек контактный, словоохотливый. Может завладеть вниманием собеседника на раз-два. Вот и сейчас. Встреча с ней не интервью в строгом понимании жанра – скорее беседа.

– Ольга Васильевна, уходя на заслуженный отдых, считаете, что достигли того, что планировали, о чём мечтали?

– Хотелось очень многого, но не было поддержки. Но это не повод для огорчения. Когда не можешь достичь мечты, надо полюбить то, что у тебя есть. Я полюбила огород, лес, свой дом.

– А профессия почтальона. Как она?

– Колоссальная ответственность. Это работа с деньгами, со всеми видами платежей. И физическая выносливость требуется, как нигде, сегодня. Километраж огромный. На моём участке семнадцать километров – улицы протяжённые, разо-



О.В. Игнатюк

рванные. Не везде твёрдое покрытие. Ещё и в грязи тонешь в межсезонье. Плановые задачи непомерные. Надо уметь рекламировать периодику и товары повседневного спроса, которые мы предлагаем.

– Я владею ситуацией по организации подписки в силу профессиональной деятельности и могу с полным основанием утверждать, что определяющим в этой, вне всякого сомнения, сложной работе является человеческий фактор.

– Вы правы. Если настроение доброжелательное, общение с клиентами идёт в позитивном ключе. Всегда можно найти общий язык. Важно, чтобы тебе доверяли. А доверие завоёвы-

вается честным безупречным трудом.

– Почтовое дело само по себе очень интересное. Вы ведь человек читающий?

– Да, мне нравится работа почтальона. Я знаю население. В считанные минуты могу расписать почту на всё село. Газеты, журналы полностью компенсируют трудности профессионального дела.

– Что любите читать?

– Все: газеты, журналы, книги. Даже в детективе можно почерпнуть для себя полезную информацию.

– С точки зрения познавательной? А кто любимые авторы?

– Любимых авторов много. Агата Кристи, Дик Френсис, Владимир Санин, Юрий Герман. Читаю я бессистемно, но быстро. Окончила платные курсы по скорочтению. Выйду на пенсию, лишь такую уникальную возможность читать много и бесплатно, поэтому решила записаться в Юргинскую районную библиотеку – она классом повыше. А периодику буду брать в нашей библиотеке.

– Так вот с лёгким сердцем оставите работу, как говорите сейчас?

– Я буду счастлива, если найдётся вместо меня почтальон, который бы любил людей и хотел работать для них.

– А расскажите о Вашей практике «трёх бутербродов»? Мне она кажется не столько занимательной, сколько характерной для работы почтальона сегодня.

– На работу иду с бутербродом. Один пакет для собак малоимущих, другой – для собак закормленных. Они мои скромные

бутерброды берут «из уважения». А иначе почта не разнеси. Очень опасная работа.

– Согласна. Уж кто-кто, а корреспонденты с этой опасностью постоянных встреч с дворовой четвероногой охраной знакомы, как никто. А третий бутерброд?

– Третий – себе. Самый простенький. Обычно это хлеб с маслом.

– У Вас ведь полагается в работе электрошокер?

– У меня есть. Хожу через лес, через овраги на Воробьёвку. Зимой – в тёмное время суток. Набережная, Мира, часть Первомайской, Лесная, Кишинёвская, переулочек Маяковского. Вы-то знаете, где Воробьёвка, а где Кишинёвская. Один край села и другой. Бывает, кто-то пожалеет на словах. Я не люблю жалость – она унижительна. Если жалеешь – помоги: собаку привяжи, дорожку к дому расчисти. Частенько приходится снег вытряхивать из сапог.

– Вы терпимы к людям?

– Думаю, да. Один недостаток, который я не приемлю, – лень. Я враг лени. «Дай в долг, займи...». А ты заработать не пробовал? Клубнику на коленочках, картошку, морковь попольть всё лето? Вот и была бы лишняя копейка.

– А что всё же радует?

– Когда доставишь корреспонденцию, и скажут в след: «Дай ей Бог здоровья».

– А сами обращаетесь к Богу?

– Не надо говорить Богу о своих проблемах. Лучше обратиться к

проблемам и сказать: «У меня есть Бог!».

– А личная жизнь?

– Я одна. Без ложной скромности назову себя психологом. Поведение любого человека предсказуемо. С точностью до 90 процентов могу предсказать, как человек поступит в той или иной ситуации. Поэтому одна – что делать?

– Ольга Васильевна, я очень тёплые чувства питала к Вашей маме Таисии Васильевне Шарковой, которая дала мне хорошие базовые знания литературы, русского языка. Это счастье – быть дочерью такого замечательного педагога. И Юлия, окончившая инеда, внимательная, умная дочь – это тоже счастье.

– Я считаю, что счастливую жизнь прожила. Не согласилась бы её поменять на другую. Пусть с ошибками. Пусть с трудным бытом. Но это моя судьба. И каждый период жизни чем-то для меня по-особому дорог.

Т. УСОЛЬЦЕВА

Фото Н. МОЗГУНОВОЙ

Чтобы спорт был массовым

В преддверии районных сельских спортивных игр в большом зале заседаний администрации Юргинского муниципального района состоялось заседание общественного координационного Совета по развитию физической культуры и массового спорта в Юргинском муниципальном районе.

О состоянии и перспективах развития физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы в образовательных учреждениях доложила Светлана Владимировна Алексеева, начальник отдела образования администрации Юргинского района.

— Система спортивно-оздоровительной работы в образовательных учреждениях осуществляется через взаимодействие учебного и внеурочного процессов физического воспитания. В рамках новых федеральных стандартов все дети охвачены кружками спортивной направленности. По данному направлению банка внеурочной занятости спортивным направлением охвачено 54 процента учащихся. Для укрепления здоровья и физического развития учащихся проводятся физкультминутки, подвижные перемены, спортивные праздники, дни здоровья. В образовательных учреждениях ежегодно проходят спортивные соревнования. Организованы кружки спортивной направленности.

С 2014 года возобновилась работа районного методического объединения учителей физической культуры. Все школы, кроме Агаракской и Лабинской, имеют хорошие спортивные залы. Практически во всех школах, за исключением Северо-Плетнёвской, оснащение учебно-тренировочного процесса спортивным оборудованием и инвентарём оставляет желать лучшего.

Ирина Сулеймановна Барнёва

довела информацию о состоянии физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства. Рассказала о подготовке к районным сельским играм.

— В рамках долгосрочной муниципальной программы физкультурно-оздоровительная работа ведётся на территории каждого сельского поселения. Всего задействовано шестнадцать спортивных объектов. В районном центре работа проводится на шести объектах: спортивный комплекс, хоккейный корт, стадион, лыжная база, стрелковый тир и универсальная спортивная площадка.

В 2014 году в каждом сельском поселении на дополнительно выделенные средства главы администрации Юргинского района проведена комплектация необходимым спортивным оборудованием и инвентарём. Проведён ремонт стадиона «Центральный».

В напряжённом режиме ведётся работа в спортивном комплексе. Для юргинцев старше восемнадцати лет в индивидуальном порядке на платной основе проводятся занятия на тренажёрах. Для женщин организованы группы по фитнесу. Для всех желающих в вечернее время открыты игровые площадки для мини-футбола, волейбола и баскетбола. С 2015 года на базе нашего центра организованы занятия для пожилых людей в группе «Здоровье». Ведётся работа с инвалидами.

Работа на территориях сельских поселений нацелена на системность вечерних секций. Отмечена активная деятельность в Шипаковском сельском поселении. Наладилась работа в Зоновом и Лабинском. Проблемными остаются Бушуево и Лесное, где отсутствуют инструкторы по спорту.

По мнению Ирины Сулеймановны, следует продолжить работу с инвалидами по направлению спортивного туризма, проведение спартакиад, туристических

слётов. Создать условия для занятий настольным теннисом и шахматами. Проводить в летнее время спартакиаду летних лагерей, а также спортивную смену при лагере АУ ДО «ЮЦСРМ «Лидер» в виде учебно-тренировочных сборов.

О подготовке спортивного резерва и организации методической работы в детской юношеской спортивной школе «Кристалл» рассказал директор Денис Владимирович Лопарев:

— Спортивная школа занимается с воспитанниками по пяти направлениям: мини-футбол, волейбол, баскетбол, лёгкая и тяжёлая атлетика. Всего 280 человек. С учащимися коррекционной школы-интерната проводятся занятия по программе «Адаптивная физическая культура». В школе работает восемь тренеров-преподавателей. Четверо имеют высшую квалификационную категорию и один — первую. Тренировки проводятся на базе спорткомплекса, Лесновской и Северо-Плетнёвской школ и детского сада.

Светлана Николаевна Елфимова, начальник отдела спорта и работы с молодёжью администрации Юргинского района, «озвучила» итоги выступлений сборных команд Юргинского района в межрайонных и областных соревнованиях. В докладе был отмечен выход на лидирующие позиции за последние несколько лет индивидуальных видов спорта: полиатлон, лыжные гонки, лёгкая атлетика, гиревой спорт, настольный теннис. Наиболее высоких результатов добились лыжники и гиревики.

Виктор Валентинович Васильев, глава Юргинского муниципального района, выразил надежду, что юргинцы примут активное участие в районных сельских спортивных играх.

А. УСОЛЬЦЕВ

Из редакционной почты

Роль школьных музеев в патриотическом воспитании

На базе Тюменского профилактория «Юность» прошёл семинар-совещание председателей советов ветеранов педагогического труда.

На расширенном заседании президиума областного Совета по проблеме «Роль школьных музеев в патриотическом воспитании учащихся и населения» выступили руководители школьных музеев Заводоуковска, Тобольска, Ишима и Вагайской школы. Они познакомили присутствующих с основными направлениями работы школьных музеев. Мы побывали в музее лица № 34 города Тюмень, где созданы поисковые, волонтерские, тимуровские отряды, ведётся исследовательская работа.

Во второй день семинара был организован круглый стол, на котором выступили представители департаментов образования и науки, социальной политики Тюменской области. Они говорили о подготовке и проведении празднования Победы. Речь шла и о том, что Совет ветеранов педагогического труда работает над сбором материалов и фотодокументов для создания книги о педагогах — ветеранах Великой Отечественной войны. Председатели районных советов обменялись опытом, рассказывая об интересных идеях в этом направлении. Так, в Заводоуковске действует лекторская группа. Её члены порадовали нас своим выступлением — литературно-музыкальной композицией «А мне бы в деревню, которая в речку глядится», посвящённой 70-летию Тюменской области.

В заключение выступила председатель областного Совета ветеранов педагогов А.Б. Китайгородская. Она сделала акцент на работе с молодыми педагогами, напомнила, что создан региональный Совет молодых учителей, которым руководит И.В. Кайнов, сотрудник Тюменского обкома профсоюза. Обратила внимание на то, что материалы о педагогах, участниках войны, должны быть помещены в школьные музеи, с ними необходимо знакомить школьников.

Г. КУЗНЕЦОВА, председатель Юргинского районного Совета ветеранов педагогического труда

ТВ-ЮРГА В ЭФИРЕ.

Смотрите нас на канале «Тюменское время» по вторникам, средам, четвергам и пятницам в 18-30. Телефоны: 2-39-00, 2-49-85.

Внимание кадровой политике

Ключевые вопросы организации и проведения оздоровительной кампании 2015 года обсудили на пресс-конференции, которая состоялась в АНО ОДОЦ «Ребячья республика». Президент ассоциации организаторов отдыха и оздоровления населения Тюменской области «Мы вместе», генеральный директор АНО ОДОЦ «Ребячья республика» Лариса Владимировна Шилова пообщалась с региональными СМИ и ответила на все интересующие вопросы.

В ходе подготовки к оздоровительной кампании разработана нормативная база: выпущено и подписано постановление губернатора Тюменской области, распоряжение, приказ директора департамента социального развития об открытии оздоровительной кампании 2015 года. Проведён ряд рабочих заседаний.

Среди нововведений этого года — профессиональная подготовка педагогических и вожатских кадров. Вожатые — это не просто студенты, которые пришли на практику, либо работают по договору, это те люди, которые должны иметь профессиональное образование. Обучение проводится на нескольких уровнях. Базовый уровень составляет 72 часа и проходит на базе областного детского центра «Ребячья республика». Уже прошла аттестация преподавателей, которые будут преподавать в данной школе. С этого года вожатый должен получить свидетельство о приобретении профессии. Сертификаты, которые были выданы в прошлые годы, не аннулируются, но вновь пришедшие в отрасль люди обязаны пройти аттестацию на другом уровне.

«Одно из нововведений в кадровой подготовке — это проведение курсов повышения квалификации на базе областного детского центра «Ребячья республика», где каждый специалист отрасли имеет возможность в накопительной системе пройти курс обучения. Хочется отметить неоспоримый плюс данного нововведения, поскольку теперь всё обучение мы можем проводить на территории Тюменской области, не вывозя наших специалистов для получения таких знаний в другие регионы. Также расширена сеть всевозможных семинаров для того, чтобы специалисты отрасли развивались дальше по профессиональной стезе. Уже были проведены семинары для менеджеров по продажам, семинары по проведению тренинговой работы», — рассказала Лариса Владимировна Шилова.

В этом году правительством Тюменской области сохранены все программы, которые проводились в 2014 году: «Отдых и оздоровление детей-сирот», «Отдых и оздоровление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации».

«Программа софинансирования» остаётся в том же объёме. 18 февраля началась запись на посещение специалистов уполномоченной организации для того, чтобы купить путёвку по этой программе. Система записи очень простая. Да, есть проблемы, конечно, в техническом оснащении, но, тем не менее, специалисты оперативно решают все возникающие вопросы. Планируется, что данная программа будет работать круглый год.

«Сегодня мы тщательно отработываем все варианты, над чем ещё стоит потрудиться, какие доработки необходимо внести в программный продукт. Только за два дня работы электронной записи более 2300 человек смогли получить талоны на приём к специалистам. При том, что путёвок для реализации по программе софинансирования закуплено более 3800. Среди выбранных лагерей были как и самые популярные лагеря, так и православный лагерь в с. Абалак, палаточный лагерь им. Олега Кошевого и другие муниципальные лагеря», — отметила Лариса Владимировна.

В ходе работы электронной очереди были выявлены проблемные вопросы, среди которых попытки родителей обойти ограничения системы путём ввода заведомо некорректных данных. Для решения подобного рода ситуаций в программном продукте предусмотрена защита, которая аннулирует некорректно заполненные талоны, и так или иначе родители смогут воспользоваться льготой один раз, а недействительные талоны автоматически добавятся в базу программы и станут доступны для записи другими желающими. Электронная очередь позволяет расширить доступ всего населения Тюменской области к данной системе. Люди, имея доступ в интернет, имеют такую же возможность получить путёвку в любой детский центр, как и жители г. Тюмень.

Хочется ещё раз напомнить, что льгота по программе софинансирования составляет 38 дней в сумме (один раз в летний период, каникулярные смены осенью, зимой или весной, либо двухнедельные смены во внеканикулярный период). Размер родительской платы на каникулярные смены, включая летний период, составляет от 50 до 100 процентов, на смены с обучением — от 10 до 100 процентов.

Продолжается коммерческая продажа путёвок, которая началась в декабре прошлого года. И уже сегодня мы можем говорить, что организационно все лагеря готовы к работе.

Т. НИКОПОРОВА, специалист по связям с общественностью АНО ОДОЦ «Ребячья республика»



Для вас вещает

радиoproграмма «ЮРГИНСКАЯ ВОЛНА» каждую среду и пятницу в 18-00 на канале «Радио-7». Телефоны: 2-46-89, 2-49-85.

Первый Российский фестиваль кино- и интернет-проектов «ЧЕЛОВЕК ТРУДА»

Кинофорум «Человек труда» призван привлечь внимание зрительской аудитории к фильмам и медийным проектам, посвящённым людям, создающим промышленную мощь страны.

К участию приглашаются как профессионалы, так и любители, которые могут представить телесюжеты, фильмы или интернет-проекты о работниках промышленной сферы, созданные не ранее 2010 года.

Заявки на конкурс принимаются до 20 марта, а лучшие работы будут представлены в Челябинске с 6 по 18 апреля.

По итогам основного конкурса определяются победители в номинациях «Лучший фильм», «Лучший телесюжет», «Лучший проект для интернета», «Лучшая режиссура», «Лучшая операторская работа», «Лучшее музыкальное оформление», «Герой фильма», «Герой телесюжета», «Герой интернет-проекта», а также обладатель гран-при.

В рамках фестиваля пройдёт молодёжный конкурс проектов (возраст авторов — до 30 лет), конкурс плакатов и конкурс сценарных заявок, по итогам которого будут присуждены призы за лучшую сценарную заявку и спец-приз.

Заявки на участие в фестивале принимаются до 20 марта 2015 года по адресу электронной почты: trufest@mail.ru. Телефоны для справок: +7 (343) 350-00-40, +7 (343) 350-00-15, +7(908)921-14-09, +7 (902) 272-54-54.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<p align="center">Главный редактор Г.В. НИЯЗОВА</p>	<p align="center">Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</p>	<p align="center">Редактор Т.М. УСОЛЬЦЕВА</p>
<p>Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</p>	<p>Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Звоните: главный редактор – 2-37-88; редактор – 2-37-31; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиовещания – 2-46-89; редакция телевидения – 2-39-00. Отпечатано в ОАО «Тюменский издательский дом». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 2385. Заказ № 581. Время подписания в печать по графику 4 марта 2015 года в 10-00 Подписано в печать по графику 4 марта 2015 года в 10-00</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-00758 от 07.12.2012 г.</p> <p align="center">Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>
<p>Адрес редакции: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. Выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 2 печатных листа формата А2 Подписной индекс 54356</p>		<p>6+</p>